

我区召开2023年专家人才暨“科技副总”暑期座谈会

本报讯（记者 王茜）9月1日，2023年专家人才暨“科技副总”暑期座谈会在江津区（四面山）专家驿站召开。

会议学习了重庆市科技创新和人才工作大会精神，通报了江津经济社会发展情况。来自全市重点院校、科研院所、企业的13名专家代表围绕“江津建强西部陆海新通道重庆主枢纽，争当渝西地区一体化高质量发展排头兵”，结合各自专业特长，从装备制造、汽摩及零部件、金融债务等领域为江津高质量发展积极献智献策。

会议要求，各有关部门要认真梳理与会专家的意见建议，结合自身工作实际有效借鉴采纳；要进一步强化政策供给、平台供给、服务供给，为专家人才办实事、做好事、解难事，切实做好服务保障工作，真正让各位专家融入江津、扎根江津。

会议强调，专家人才要深学笃用习近平总书记关于科技人才工作系列重要论述，深刻领会全市科技创新和人才工作会议的系列安排和部署，为建设社会主义现代化新江津贡献人才力量；要聚焦企业需求发挥作用，针对企业发展过程中的难点痛点，运用专业本领献智献策；要突出自身特点集聚资源，发挥“科技副总”桥梁作用，嫁接更多科研项目、创新平台落地江津；要着眼区域发展培育人才，为青年人才成长成才铺路搭桥，助推企业人才“本土化”。

区领导李勇、钟红兵、冯在文出席会议。

区工商联(总商会)考察调研广东江津商会

本报讯（通讯员 侯昌令）8月30日至9月2日，区委常委、统战部副部长黄丁率队到广东省广州市、深圳市，考察调研广东江津商会及部分会员企业。

活动期间，黄丁实地考察了广东江津商会和吉中汽车装饰集团有限公司、中传华夏国际文旅发展集团等企业，详细了解商会建设情况和企业高质量发展情况，并召开座谈会，就深化合作等有关事项进行了讨论研究。

广东省江津商会成立于2021年8月，是重庆市驻粤企业家交流的平台，是联结粤渝两地经济的纽带和牵引政企沟通的桥梁，现有会员企业400余家。

黄丁对广东江津商会的体系建设、作用发挥以及会员企业发展等工作给予充分肯定。他指出，区工商联（总商会）要认真落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，加强指导，围绕广东江津商会打造重庆异地商会的代表品牌精准发力，积极做好津商回津、外商入津工作；广东江津商会要发挥平台作用，围绕中心服务大局，维护好会员企业的合法权利，加强企业家队伍建设。

“我的医保故事”演讲比赛决赛举行

本报讯（记者 李海军 通讯员 苟九洲）9月1日，江津区“我的医保故事”演讲比赛决赛在区医保局会议室举行。

经过前期全区30个镇（街道）预赛选拔，共有14名来自区医保局、镇（街）便民服务中心、村（社区）便民服务站选手参加了此次比赛。选手们以“宣传身边典型 讲好医保故事”为主题，紧紧围绕医保工作，分享成长经历、为民惠民案例，充分展现干部职工积极投身新时期医保事业的精神面貌和工作风采。

决赛现场，选手们的演讲时而慷慨激昂，时而舒缓动情，极具感染力和吸引力，一个个感人至深的医保故事、一段段发自肺腑的真情告白，给大家带来精神上的洗礼。经过激烈比拼，最终评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名。

市医保局党组成员、副局长李仲斌，副区长李彤出席活动并为获奖选手颁奖。万州区、黔江区、涪陵区、渝中区等8个区医保局应邀现场观摩了比赛。

区妇幼保健院完成三级妇幼保健机构评审

本报讯（记者 金小琳）9月2日，在江津区妇幼保健院等级评审通报会上，评审组对医院在妇幼保健服务、医疗优质护理、重点人群管理等多个方面取得的成绩给予充分肯定，为医院高质量发展提出建议，标志着区妇幼保健院顺利完成三级妇幼保健机构现场评审。

此次等级评审工作为期3天，评审组深入医院临床、医技、护理等部门，查看现场、查阅资料、访谈人员、追踪个案，对医院的科学管理水平、医疗保健质量、护理服务能力等进行全方位、立体式综合评估。

区妇幼保健院通过等级评审后，将以此为契机，围绕“一切为了妇女儿童”，持续规范医院管理、提高医疗质量、加强内涵建设，全面提升医院核心竞争力，为全区妇女儿童提供优质、高效、便捷的医疗保健服务。

副区长李彤参加会议。

预防手足口病

- 在疾病高发的季节，少去人口密集的场所玩耍。
- 避免接触手足口病患者，不要与患者共用玩具、餐具、洗浴用品等。
- 做好手卫生。饭前便后或在外游玩后勤洗手。给孩子换尿布后，也一定要洗手后再去照顾孩子，准备饮食。
- 注意食品卫生，水果一定要清洗干净，最好去皮后再吃；不要给孩子吃生的蔬菜和没有完全做熟的肉食。
- 劝阻宝宝乱舔玩具，留在玩具上病毒可能存活数天，健康宝宝舔到有病毒的玩具时，就非常容易被感染手足口病。
- 生病的孩子尽量在家隔离，至少等疱疹里面的液体干了后再出门（大约1周），最好等孩子完全恢复正常后1周再出门更好（大约2周）。
- 大人也会感染肠道病毒，多是无症状感染，但是有传染性，病毒在成人呼吸道、手上存留着，所以大人外出回家后，一定要洗脸、洗手后再接触孩子。

（由区疾控中心提供）

健康江津

遗失启事

●兹有林伟遗失残疾证，号码是：50038119870228491732，声明作废。

乡村振兴进行时

“粪疙瘩”变身“金疙瘩”

——先锋镇保坪村深化“无废乡村”建设

见习记者 钟尧 实习记者 郭思凡

生活垃圾怎么分类，农业废弃物怎么规范管理，畜禽粪污和秸秆怎么利用……先锋镇保坪村给出了自己的答案：通过建设“无废乡村”，让原来的“粪疙瘩”变成了如今的“金疙瘩”。

去年3月，区生态环境局（区无废办）统筹，区农业农村委牵头以“无废城市”创建为契机，开展“无废乡村”建设试点工作，先锋镇保坪村是首批试点村之一。“无废乡村”一年多时间的试点推行，给全区农村人居环境整治工作带来了一系列新理念、新实践、新成果。

综合治理出实招

畜禽粪污是如何变成农业“功臣”的？区农业农村委为先锋镇保坪村安排乡村振兴衔接资金，并引进了一批农业废弃物处理设施，联合专业合作社，通过干湿分离等方式，让畜禽粪污实行资源化利用，使粪污转为农家肥，服务当地农业发展。

先锋镇保坪村综合运用绿色防控、统防统治等技术措施，邀请花椒种植专家到村指导科学规范使用农药，全村农药使用量明显降低，科学推进化肥农药减量增效。推行废旧农膜分类回收处理，在村委会电商服务站设立固定的废弃农膜回收点，将无利用价值的废旧地膜纳入农村生活垃圾处理体系。

据统计，先锋镇累计新建51个农村垃圾收集点，配套增加800个垃圾桶，建设阳光沤肥房2个。推进“厕所革命”，完成农村改厕2990户，同时加速农村旧房提升和农村危房改造，改善了村民居



美丽的先锋镇保坪村 见习记者 钟尧 摄

住环境。

近年来，垃圾治理成为农村人居环境治理过程中的棘手问题。为此，先锋镇积极探索创新垃圾治理模式，总结出一套“四破四变”农村垃圾处置办法，并成立专门的保洁队伍，推行垃圾“户分类、村收集、镇转运、区处理”新模式。

“通过‘四破四变’工作法，农村生活垃圾实现了由政府包办向共同治理、由粗放处置向精细长效治理的转变。”先锋镇党委书记曾祥敏表示。

自开展“无废乡村”建设试点工作以来，江津区各镇街共计清理农村生活垃圾5808吨，清理村内水塘1332口，清理沟渠1593.46公里，清理农业生产废弃物766.18吨，评选美丽庭院、院落353个，

评选清洁农户8340户。

村民共治氛围浓

“以前，当地村民在地里用完农药、化肥等产品后，都是把包装袋直接扔地里。自从有了环保超市，地里再也见不到这些白色垃圾了。”村民赖明萍笑着说道。

在保坪村，建有一个环保超市，村民可以将自己平时生活中产生的可回收垃圾和其他生活垃圾放入环保超市里面兑换积分，通过积分可以兑换日常生活用品。除了环保积分等激励机制，村里还设置了专门的垃圾专管员，对作出乱扔垃圾、随地吐痰等损害环境行为的村民进行劝导，推动形成“无废乡村”共治共管的新局面。

白沙镇整治维修山坪塘 农民用水有保障



施工现场 白沙镇供图

本报讯（记者 吕晓 通讯员 张丹）日前，在白沙镇横山村河堰田山坪塘施工现场，挖掘机、搅拌机等设备不停运转，工人们正忙着进行溢洪道混凝土浇筑，现场一派热火朝天。

该项目为白沙镇山坪塘整治工程的一部分，整个工程建设内容包含尖山坡山坪塘、楼底下山坪塘、山石包山坪塘等8口山坪塘整治，涉及横山村、金宝村、土地村和复建村，工程竣工后将有效助力当地抗旱保供水工作。

据了解，山坪塘是白沙镇农业灌溉用水的主要来源之一，也是农民生产生活的重要水源保障，但由于年久老

化等原因，白沙镇部分村的山坪塘出现塘内淤塞、渗漏严重等问题。

为破水“困”、解民“渴”，白沙镇集中力量、多措并举，充分利用各类专项资金，推进山坪塘整治，确保山坪塘“无病险、能蓄水、真管用”。

施工单位负责人吴祖亮介绍：“我们目前已经完成了6口山坪塘的整治工作，还有2口正在清淤和整治堤坝，预计今年10月竣工投用。”

白沙镇水务科负责人介绍，山坪塘整治是关乎农村群众生产生活的民生大事，这4个村的山坪塘整治好后，能解决3000余亩农业灌溉和7000余人的生活用水问题。

石门镇引进特色产业助推乡村振兴

本报讯（记者 王茜 通讯员 刘宇）眼下正是对虾成熟的时候。日前，记者走进位于石门镇李家村罗沟村民小组的对虾养殖基地，看见每天都有车辆络绎不绝运送饱满的对虾进入市场销售。

“这100亩对虾养殖塘，今年亩产比去年增长了20%，预计能达到1000斤/亩，总产值能有500万元。”重庆市海道农业有限公司负

责人周恒宇说，“多亏了石门镇党委政府、李家村村‘两委’的支持和帮助，让我们这个小公司能活下来、富起来。今后，我将坚定信心，发挥带动作用，为村里的产业发展添砖加瓦。”

四年前，大学毕业后才工作了两年周恒宇拿着辛辛苦苦积攒的启动资金，四处求学对虾养殖技术，实地考察养殖基地，最终他敲

定了石门镇李家村。

“石门镇李家村不仅自然环境优越，交通便利，更重要的是镇里和村里对我们公司发展产业的大力支持与尽力帮助。”周恒宇回忆，镇村干部听说他要搞产业发展，在流程审批上开绿灯，最快速度帮助完成了土地整治工作，流转了100多亩土地。

“以商招商，引进特色产业，

实现产业振兴。”李家村党委书记黄长秋介绍，“通过引进对虾养殖产业，村里也涌现出几位学技术、自己干的年轻人。目前，整个村的对虾养殖规模在200亩左右，直接解决就业40余人，人均增收5000元以上。”

石门镇相关负责人表示，该镇将持续发挥党建引领作用，唱好乡村振兴主旋律，努力创造出可供借鉴、推广的经验，引进一批特色、竞争强、增收实的产业，实现群众增收、产业发展、乡村振兴。

我区25家矿山企业作出集体承诺

联合维护矿产资源开发秩序

本报讯（记者 胡杰 通讯员 张绍培）“我们要坚决贯彻习近平生态文明思想，牢固树立绿色发展理念，守住生态安全底线，坚持警钟长鸣，认真履行职责，坚决打赢生态修复攻坚战！”近日，在江津区规划自然资源局组织召开的全区矿产资源管理工作推进会上，25家矿山企业负责人作出集体承诺，联合维护矿产资源开发秩序。

据了解，去年长江经济带生态

环境警示片交办我区存在某企业以矿山修复名义违规采矿、造成生态严重破坏问题后，我区迅速反应，立即拟定并印发《关于集中开展2022年度长江经济带生态环境警示披露矿山类问题排查整治专项工作的通知》，全面启动专项摸排工作，举一反三全面排查关联性、衍生性问题，建立自查问题台账，确保做到同类问题及时发现、制止、查处，全方位落

实整改。

“打赢生态修复攻坚战，规范矿产资源开发秩序是其中一项重点工作。”江津区规划自然资源局负责人介绍，在广泛征求意见、实地走访调研基础上，该局完成《江津区矿产资源总体规划（2021—2025年）》规划编制，制定印发《2023年安全生产监督检查计划》文件，对矿山巡查监管工作进行具体安排部署，明确安全生产督

查检查工作重点；指导矿山企业按照绿色矿山建设标准编制绿色矿山建设实施方案，有序推进绿色矿山建设工作；全面、深入、彻底地开展了全区25座在产（基建）矿山排查工作，对发现的乱采滥挖、破坏资源、越界开采等违法违规问题坚决打击，严格整改，为全力推进我区矿产资源管理秩序健康有序发展打下坚实基础。

截至目前，我区已开展矿山巡查26次，委托中介机构对生产矿山企业矿业权公示信息进行抽查8次，提交成果并审查通过，3座矿山通过绿色矿山的验收，3座矿山正在申报绿色矿山验收。